Notulen ALV COC Amsterdam 13 december 2024
Locatie: 		DOC Amsterdam 
Aanwezig bestuur: 	Freek Broekman, Margriet Veeger, Dick van der Pol, Joan Richard Nap,  			Vincent de Wit. 
Afwezig bestuur: 	Eric ten Harkel
Notulist: 		Henny Gargoskij

Wim Klei
Het bestuur heeft Wim Kei uitgenodigd om voorafgaand aan de vergadering zijn visie te geven op Veiligheid voor de LHBTIQ+-gemeenschap in Amsterdam. Tot voorkort werd Wim als projectleider ingehuurd door de gemeente Amsterdam en werkte hij aan een actieplan om discriminatie van en geweld tegen LHBTIQ+-ers aan te pakken. Dit is naar eigen zeggen, een klein beetje gelukt. Het rapport waarover op een eerdere ALV is gesproken, komt er niet. 

Wim wil tijdens de ALV twee dingen meegeven
- Opvolging incidenten: De driehoek (gemeente, politie en OM) heeft de samenwerking bij een LHBTQI+ -gerelateerd incident een handelskader opgesteld. Laten we ze op scherp houden en zorgen dat deze goede wil en intenties ook worden uitgevoerd. 
- Voorkomen incidenten: Help de gemeente hierbij. Het thema Veiligheid heeft momentum. Spring hierop in. Er zijn subsidies rondom Veiligheid, ga daar achteraan i.p.v. de subsidies rondom LHBTIQ+. Trek op met Alliantie 365 en neem contact op met Maurits Bon voor hulp bij de subsidies.

Rita.nl
Het platform Rita.nl is een van de dingen die uit het actieplan van Wim is gekomen. Het is een online community, van de gemeenschap voor de gemeenschap, waar je incidenten kunt melden en hulp kunt krijgen. Het werkt samen met Meldpunt discriminatie. Het is een laagdrempelige manier om te melden. De afgelopen vier maanden zijn er al 500 meldingen binnengekomen. 
Lijn 25
In de ALV van december 2023 is Lijn 25 besproken. Wim heeft het bij de GVB geprobeerd, maar dit is gestrand op de moeizame relatie tussen GVB en gemeente. Hij had deze uitkomst eerder terug kunnen terugkoppelen naar het COC. 
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Mededelingen en actualiteiten 
Freek opent het formele gedeelte. 
- Dit jaar is er geen eindejaarsfeest maar een kerstfeestdisco. Die vindt plaats op 27   december2024 in het DOC. 
- Eric ten Harkel is wegens persoonlijke omstandigheden afwezig. Om die reden is het bestuur ook op zoek naar een nieuwe penningmeester.
- Vandaag is het Paarse Vrijdag. Het is zorgelijk dat de weerstand ertegen toeneemt. 

Vastelling Notulen ALV 27 juni 2024 
Aanpassingen
P4, alinea 1: “Piet Scholten” moet worden “Piet Scholte” 
P4, alinea 1: “Mokum in Roze” en  “Mokum Rose” moet worden “Mokum Roze”
P4, alinea 1: “werkgroep buiten het COC voor zorg- en dienstverlening aan ouderen.” moet worden “werkgroep buiten het COC voor zorg, welzijn en dienstverlening voor ouderen.”
P4, alinea 1: “Er wordt getracht een herstart te maken met de roze buddy zorg.” moet worden “Er wordt getracht een herstart te maken met Mokum Roze.”
De notulen worden vastgesteld, met dank aan Dick. 

Inhoudelijke toelichting /opvolging bij de notulen
- P4, alinea 4: “Gesuggereerd wordt om een intakegesprek te houden met de vrijwilligers en dan na vier maanden te kijken of de vrijwilligers goed functioneren en zich prettig voelen in hun rol.” Freek ligt toe dat deze intentie er nog steeds is, maar dat dit nog niet is gelukt. Vincent de Wit heeft zich dit jaar bij het bestuur gevoegd en vervult de nieuwe rol van HR-manager. In deze rol ondersteunt hij ook op vrijwilligerszaken. Hij zal zich ook hiermee bezig gaan houden.

Jaarplan en begroting 2024 (besluit)
COC Nederland
Voorzitters Mergriet en Freek schetsen een toekomstbeeld van COC Nederland. Daar is de impact van de nieuwe regering al te merken. Worst-case scenario is dat ze 5 miljoen moeten gaan bezuinigen. Dat is de subsidie die uit de kas van ontwikkelingssamenwerking van het ministerie van buitenlandse zaken komt. Ze zijn achter de schermen aan het lobbyen. We krijgen een seintje van COC Nederland als er toch actie ondernomen moet worden. 

In afwezigheid van de penningmeester neemt secretaris Dick van der Pol het woord. Hij heeft nauw contact gehad met Eric over de samenstelling van de begroting. Verwacht resultaat is een negatief van 26.215,- euro. COC Amsterdam kan dit dragen, mocht het nodig zijn. Er zit nog genoeg in de kas. Verder is er iemand aangenomen voor fundraising die gaat proberen het gat in de begroting te dichten. 
De aanwezige leden in de zaal hebben geen vragen over de begroting. 

Jaarplan
Secretaris Dick van der Pol geeft een korte toelichting op het jaarplan waarin beschreven staat wat COC Amsterdam in 2025 van plan is om te doen.  Er zijn geen vragen over het jaarplan. 

Shakespeare Club
Piet Scholte stelt voor om Dress and Dance ook naar het H’ART museum te halen. Vladimir wil alle COC’s in Nederland vragen om een drag Queen of King naar Amsterdam te sturen voor op de boot. 
Rita.nl
Het bestuur toont Rita.nl. Piet Scholte laat weten dat vanuit de werkgroep levensbeschouwing gekeken wordt naar een samenwerking met Rita.nl. 

Voordracht en (her)benoeming Kascommissie-leden Mitchel Robben en Pieter Brokx 
Pieter Kneppelhout is niet meer herkiesbaar. Mitchel Robben en Pieter Brokx willen nog een jaar verlengen. Aleksandrovich Lalaian stelt zich ter plekke beschikbaar als Kascommissie-lid. Later deze vergadering mogen de aanwezige leden stemmen.  

Voordracht en benoeming van Vincent de Wit tot algemeen bestuurslid, portefeuille HR. Vincent de Wit stelt zichzelf voor. Hij is in maart begonnen als vrijwilliger HR. In november heeft het bestuur hem gevraagd als bestuurslid HR. Hij heeft er veel zin in. 
Piet Scholte: er zijn bedrijven die ruimte geven aan werknemers, om vrijwilligerswerk te doen. Vincent: Het zijn vaak maar een paar uurtje. We kunnen wel een pilot draaien met stewards bij evenementen. 

Stemming van beide voordrachten 
Vladimir en Peter hebben zich opgeworpen als stemcommissie. 
Elf leden hebben hun stem uitgebracht, waarvan 10 ja op alle vier de voordrachten en er is een keer blanco gestemd. 

Rondvraag
Voorzitter Margriet Veeger vraagt hoe we meer leden naar de ALV kunnen krijgen. Vladimir reageert. Er is geen intake/ onboarding voor de nieuwe vrijwilligers van cocktail. Ze worden niet geïnformeerd over de missie en wat we van ze verwachten. Ze gaan nu hun functies zelf invullen. Een intakegesprek en voorgangsgesprek zou helpen. Jojo stelt voor om nieuwe mensen te koppelen aan mentoren/ervaren vrijwilligers. Vincent probeert nu wel elke nieuwe vrijwilliger te spreken. Hij neemt de suggestie van een opvolggesprek mee. Peter stelt voor om in het begin al de verwachting duidelijk te maken, dat ze gewenst zijn bij de ALV. Freek: COC Nederland is bezig met een onboardingprogramma. Het is een flinke opdracht om iedereen te spreken, we kunnen ze wel een evaluatieformulier laten invullen. Piet: Maak duidelijker dat ze mee kunnen stemmen en mee kunnen denken. Vincent vraagt de aanwezigen om ideeën aan hem door te geven. Margriet: we moeten ook kijken naar het openstellen van de vergadering zelf. Hybride bijvoorbeeld. Vladimir: de nieuwe generatie wil alles online. 
